
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, 
úvodem si Vám dovolím sdělit dobrou zprávu  

pro naše město. Za tu považuji získání pozemků bý-
valého STAMPA ve Slovenské ulici do majetku měs-
ta Osek, kdy k přepisu v katastru nemovitostí došlo  
17. 9. 2024. Městu se tak otvírá velká příležitost k in-
vesticím a zkvalitnění života v této lokalitě. Děkuji 
tímto bývalému majiteli, že se s městem na prodeji 
dohodl. Součástí dohody je i možnost užívání jednoho 
z objektů do konce roku 2025 pro bývalého majitele. 

Dále proběhlo jednání s panem ředitelem Agentury 
ochrany krajiny a přírody ohledně plánovaného vyhlá-
šení CHKO Krušné hory, kterou chce do roku 2026 
vyhlásit Ministerstvo životního prostředí. Jednání, 
které jsme pořádali na našem úřadě, se zúčastnila 
i paní starostka z Háje a pan starosta z Hrobu. Dů-
vodem bylo upřesnění zonace a vznesení připomínek 
k záměru vyhlášení CHKO. Každá z 67 obcí, kterých 
se vyhlášení této CHKO týká, nyní bude postupovat 
dle svého uvážení a v souladu se správním řádem. 
Naším cílem je dosáhnout změny zonace, kdy napří-
klad chceme část CHKO, která začíná přímo za ko-
lejemi, přesunout z první zóny do zóny třetí. Svou 
účast na dalším jednání přislíbil i pan ministr životního 
prostředí. 

Opětovně se podařilo obnovit pracovní skupinu 
hrad Rýzmburk, která pracovala jen krátkou dobu 
v roce 2017, ale na základě výstupů z pracovní sku-
piny, zejména díky práci zaměstnanců MěÚ Osek, 
došlo 15. 8. 2017, tedy již cca 8 měsíců od prvního 
zasedání pracovní skupiny, k podpisu smlouvy o dílo 
na investiční akci „Hrad Rýzmburk – konzervace hra-
du 1. etapa – kaverna vnitřního hradu“ s firmou STA-
MO, s dobou plnění do 30. 6. 2018 a v celkové ceně  
706 617 Kč, kterou plně hradilo město Osek. Celkem 
město v roce 2017 vydalo na brigády, workcamp, 
spoluúčast na vydání knihy, výstavu atd. 1.8 mil. Kč. 
A na hradě to samozřejmě bylo vidět. K dalšímu jed-
nání však již pracovní skupina nezasedla, po volbách 
v roce 2018 oba dva zaměstnanci z úřadu odchází 
a od té doby se již nepodaří takto rozsáhlý projekt, 
jakým byla 1. etapa, realizovat. Vlastně se od té doby 
na hrad ani nesáhlo a neinvestovala se do něj ani ko-
runa. A to ani do projektových dokumentací.     

Nově založená pracovní skupina je složena pře-
devším z odborníků a úředníků, kteří mohou vývoj 
na hradě Rýzmburk opravdu posunout i s ohledem 
na jejich pracovní zařazení. Jedná se zejména o pra-
covníky Národního památkového ústavu, Magistrátu 
města Teplice, oseckého městského úřadu, archeolo-

gy, projektanty a zástupce vedení města. Cílem na-
dále zůstává bezpečné zpřístupnění hradu Rýzmburk 
a příprava projektových dokumentací k následnému 
zabránění další degradace současného stavu. 

V současné době také probíhají opravy a rekon-
strukce. Pro příklad uvedu střechu na panelovém 
domě 644 v Hrdlovské ulici, parkovací záliv v ulici  
Tyršova, nástupní plochu pro požární techniku u domu 
643, schody u prodejny Alima, komunikace mezi poš-
tou a DDM a další. Průběžně také dle našeho závaz-
ku dochází k opravám v bytech ve vlastnictví města 
a v současné době též zpracováváme projektovou 
dokumentaci k celkové rekonstrukci panelových do-
mů 643 a 644. 

Pracujeme na přípravě změny ÚP č. 2. Tato změna 
by měla otevřít možnosti pro výstavbu nového zázemí 
pro naše hasiče včetně tréninkového hřiště, možnost 
výstavby nového obchodu včetně parkovacích míst, 
ale i další možnosti rozvoje našeho města. S tímto 
se pojí jedna velice důležitá věc, resp. ta v současnos-
ti nejdůležitější, a to navýšení kapacity ČOV Želénky. 
Jedná se opravdu o nejdůležitější projekt, bez něhož 
nebude možný rozvoj města, a to včetně oprav sta-
rých budov. V současné době mám informace, že na 
základě žádosti, kterou jsme společně se starosty 
dotčených obcí již před rokem adresovali na SVS, 
se začalo s přípravou projektové dokumentace. Vše 
by mělo být jasné na podzimním aktivu akcionářů. 

  Věřím, že další dobré zprávy budou následovat.   

Hezké podzimní dny přeje 
Václav Krtek, starosta

USNESENÍ Z RADY MĚSTA ZE DNE 10. 9. 2024 A 24. 9. 2024
Rada města schválila:
• návrh redakční rady o vrácení distribuce Oseckých novin opět do každé domác-

nosti od ledna 2025
• záměr na pronájem části pozemkové parcely č. 356/2, katastrální území Osek 

u Duchcova, o výměře cca 75 m2

• společnost ARTENDR s.r.o., IČ: 241 90 853, jako vítěze veřejné zakázky 
VZ 10/2024 na projektovou dokumentaci k povolení stavby „Osek, lokalita ZO 05, 
ZO 06“ s nabídkovou cenou 690.000 Kč bez DPH, tj. 834.900 Kč vč. DPH

USNESENÍ ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA ZE DNE 18. 9. 2024
Zastupitelstvo města schválilo:
• poskytnutí finančního daru ve výši 250.000 Kč obci Kobylá nad Vidnavkou,  

IČ: 705 99 971, postižené povodněmi
• prodej pozemkové parcely č. 403, katastrální území Hrad Osek
• směnu pozemkové parcely č. 344/6 o výměře 47 m2 ve vlastnictví města za po-

zemkovou parcelu č. 344/7 o výměře 29 m2

• záměr na směnu pozemkových parcel č. 901 a č. 902 z majetku města za část 
pozemkové parcely č. 264/2 ve vlastnictví společnosti PROLI PK s.r.o., 
IČ 27911179, k. ú. Hrdlovka-Nový Dvůr

Zastupitelstvo města neschválilo:
• záměr na prodej části pozemkové parcely č. 344/1, katastrální území Osek  

u Duchcova

Úplná znění usnesení Rady a Zastupitelstva města Osek jsou zveřejněna na webo-
vých stránkách města www.osek.cz.

Mobilní rozhlas Munipolis 
končí a nahrazuje 
ho nová aplikace 

Oznamujeme občanům, že mobilní rozhlas 
Munipolis končí a nahradí jej nová aplikace 
„V obraze“, která funguje podobně jako Mu-
nipolis. Činnost Munipolis bude ukončena  
k 30. 11. 2024. Již nyní je funkční aplikace 
„V obraze“, kterou si můžete stáhnout do své-
ho telefonu a nastavit si, o jaké informace  
z  města máte zájem. Pokud uživatelé Muni-
polis toto do 30. 11. 2024 nestihnou, budou  
před ukončením aplikace Munipolis prost
řednictvím SMS zprávy vyzváni k přechodu  
do aplikace „V obraze“ a jednoduchou odpo-
vědí tak do nové aplikace přejdou.

Pokud budete potřebovat pomoci s přecho-
dem na novou aplikaci, dostavte se na městský 
úřad, č. dv. 7, rádi vám pomůžeme.

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

S mobilní aplikací V OBRAZE
budete vždy kvalitně 
informováni o novinkách,
které se vás týkají
a o které se zajímáte.

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají            

do aplikace.

Všechny potřebné informace
na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky

Pozvánky na akce

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Fotografie z dění v našem okolí

Další zajímavé a důležité informace

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

Stáhněte si mobilní 
aplikaci ještě dnes!
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OZNÁMENÍ

MĚSTO OSEK podalo v roce 2022 žádost o dotaci z 8. výzvy IROP – eGovernment – SC 1.1 (MRR) 
na realizaci projektu eGovernmentové řešení pro Město Osek, ve které uspělo a obdrželo dotaci 
z Evropské unie ve výši 1.116.154,77 Kč.

„HOĎTE SE S NÁMI DO GALA“
Poslední volná místa na PODZIMNÍ OSECKÝ PLES.

Díky štědrým sponzorům je pro vás připravena bohatá tombola, fotokoutek, 
welcome drink a zábavný program. Těšíme se na vás.

Cílem projektu je elektronizace správy služeb obča-
nům, automatizace a klientská přívětivost.

Výstupem je upgrade stávajících i nových modulů 
vč. přenosu na cloud, pořízení osobního
portálu za pomoci NIA a zavedení nových funkcionalit 
systému. 
V rámci tohoto projektu bude kromě jiného poří-
zen i Portál občana. 
Prvotní informace k portálu:
- občané mohou vyřizovat své záležitosti kdykoli 

a odkudkoli, tedy 24/7, což významně šetří čas 
a eliminuje nutnost čekání na úřadě 

- občané budou mít možnost řešit online veškeré 
poplatky, podávat žádosti, kontrolovat své závaz-
ky vůči městu včetně historie plateb a samozřej-
mě i provádět úhrady pomocí QR kódu pro rychlé 
a pohodlné transakce, a to vše bez nutnosti osobní 
návštěvy úřadu 

- zavedením Portálu občana chceme výrazně zefek-
tivnit administrativu a zvýšit dostupnost našich slu-
žeb, což občanům přinese větší komfort a spokoje-
nost

Po spuštění systému vám podáme bližší infor
mace.
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TVOŘENÍ PRO RADOST
Krmítko pro ptáky je velice prospěšné v zimních 

měsících, kdy opeřenci hůře shánějí potravu. Vyrobi-
li jsme krmítka závěsná i stojná z různých materiálů 
jako je dřevo, plast či naplněná borová šiška lojovo-
-semínkovou směsí. Krmítka jsou nejen užitečná, ale 
i příjemně doplňují své okolí či zahradu. Tvořili jsme 
s radostí a těšíme se na listopadové setkání. 

V Týdnu knihoven nabízí každá knihovna zapoje-
ná do této akce svým uživatelům i potenciálním čtená-
řům co nejvíce aktivit. Opět jme se i my zapojili do této 
celorepublikové akce a připravili jsme našim čtenářům 
bohatý program, kdy jsme se věnovali nejen práci 
s Online katalogem, ale také elektronické úpravě 
fotografií a potrénovali jsme paměť při pravidelné 
akci Hrátky s pamětí.

TVOŘIVÁ DÍLNA
Kurz malování – tečkované mandaly

Mandala je symbolický obrazec, který se vysky-
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VÝSTAVY, PŘEDNÁŠKY, KONCERTY, 
SWAP I PLES!

V tomto měsíci sice opadá listí ze stromů, váš 
divácký zájem, doufáme, nikoliv. Zatím tomu nic ne-
nasvědčuje, naopak, věříme, že nám to spolu vydrží. 
Čas plískanic přímo vybízí k návštěvě kulturní akce, 
proto jsme ani s listopadovou nabídkou nezaháleli. 

Z října do listopadu se přenesla výstava Klášter 
Osek 20 x jinak studentů SOŠ InterDACT z Mostu 
v malé galerii Café Osek. Zpracování cisterciáckého 
kláštera různými výtvarnými technikami uvidíte do kon-
ce měsíce, a to i s výbornou kávou a zákuskem v ruce. 

Ještě na úplném konci října jsme zahájili ve velké 
galerii novou výstavu hned dvou výtvarnic najednou: 
Markéta Hozáková tvoří akvarelem a Veronika Šor-
fová kombinovanou technikou. Výstava nese název 
Ladění. Obě spojuje více jak dvacetileté přátelství 
a jak říká osecká rodačka Markéta Hozáková: „Kaž-
dá jsme jiná. Naše obrazy i techniky jsou rozdílné. 
Obě tvoříme bez plánu, necháváme se vést... Přijď-
te s námi pobýt, vnést se do světa symbolů, barev 
a skrytých významů a najít uvnitř ty své.“ Pobýt v ba-
revném světě fantazie můžete do konce listopadu.

Tento měsíc je ideální také na provětrání skříní 
a botníků. Spousta oblečení i doplňků tak může najít 

nové majitele na dalším, tentokrát pod/zimním swa-
pu. Uděláte radost sobě i někomu jinému a při výmě-
ně oblečení navíc neutratíte ani korunu. Stačí přinést 
čisté pod/zimní oblečení, boty nebo doplňky a nechat 
se překvapit. Vše, co zbyde, opět poputuje do Azylo-
vého domu v Oseku.

V KD Stropník vás pak čeká naopak nablýskaná 
událost. První ples sezóny! Osecký podzimní ples 
pořádá město Osek s FrýTajmem a máte se na co tě-
šit, viz. výše. Vstupenky jsou stále v prodeji na měst-
ském úřadě.

Na velkém sále KD se také chystá koncert skvělé 
sestavy Soul Sisters. Koncert, na kterém uslyšíte 
nejslavnější hity S. Wondera, A. Franklin a dalších in-
terpretů v originálním podání s prvky jazzu, latin music 
a soulu. To vše v pohodové atmosféře při svíčkách 
i s drinkem. Čtyřčlenná kapela s úspěchem vystupuje 
v jazzových klubech, na festivalech i firemních akcích 
po celé ČR. Zaručujeme pohodový večer se skvělou 
muzikou. 

Společenské centrum zavádí v listopadu nový 
cyklus cestovatelských přednášek od Brazílie 
přes Japonsko až do našeho regionu, poprvé 
s odborným ornitologickým výkladem o zdejším 
ptactvu. Ani v listopadu ale nebude chybět country 

bál, který přivezou Dědkové z Kentucky. 
FrýTajm také spolupracuje s DDM Osek na společ-

né oblíbené akci Svatomartinské lucerničky, o níž 
se dozvíte níže.

V plném proudu jsou také přípravy na letošní Vá-
noce - 1. prosince slavnostní Rozsvícení vánoční-
ho stromu v areálu kláštera (dle technického stavu 
okolních střech) i na víkendové Vánoční tradici 
7. – 8. prosince. Pokud technický stav střech nedovolí 
uspořádat rozsvícení vánočního stromu v areálu kláš-
tera, bude připraveno náhradní místo např. u městské 
knihovny. Včas zveřejníme.

Ať už se potkáme na jakékoliv akci FrýTajmu, 
vždycky a všude vás rádi uvidíme. Těšíme se na vás!

 Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

POZOR – OD ŘÍJNA ZMĚNY PROVOZNÍ DOBY 
TIC: PO – SO / 9.00 – 16.00 / 12.00 – 12.30 PAUZA
VELKÁ GALERIE U KOSTELA: ÚT – SO / 13.00 – 16.00
CAFÉ OSEK A MALÁ GALERIE: ÚT – PÁ / 9.00 – 17.00, SO - NE / 8.30 - 18.30

ZMĚNA V DORUČOVÁNÍ OSECKÝCH NOVIN
OD LEDNA 2025 BUDOU OSECKÉ NOVINY DISTRIBUOVÁNY OPĚT 
DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ. VYHOVUJEME TAK ČETNÝM DOTAZŮM 
A PŘÁNÍM OSECKÝCH OBČANŮ. DĚKUJEME ZA VÁŠ ZÁJEM. 

VÁNOCE 2024 V OSEKU 
1. 12. - 15.30 – 17.00 HODIN
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU – AREÁL KLÁŠTERA
7. – 8. 12. – 10.00 – 17.00 HODIN
VÁNOČNÍ TRADICE – VELKÁ GALERIE

2 

Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

KNIŽNÍ NOVINKY
Beletrie pro dospělé
Vondruška Vlastimil Nevěsta Kristova - historický, detektivní román
Shapiro, Irina Vražda ve mlýně - detektivní román
Ribeiro, Gil Případ komisaře Losta - detektivní román
Francis, Felix Na tenkém ledě - detektivní román
Richter, Aleš V královských zahradách - horor
Jindra, Jaromír Růže pro Kateřinu - historický román
Kane, Ben Hannibal, 3. díl - historický román

Young, Samantha Jen se mnou - román pro ženy
Hamáková, Marie Dvě tváře lásky - román pro ženy
Marchant, Clare Tajemství panství Saffron Hall - román pro ženy

Naučná literatura
Adhikari, Ankit Babu Šerpové - horolezectví

Beletrie pro děti a mládež
Smolíková, Klára Dubánek a noční bouře - pohádkové příběhy



5

FO
TO

: A
RC

HI
V 

ŠK
OL

Y

DRUHÁČCI NA ZÁMKU V DĚČÍNĚ
V úterý 17. září vyjeli druháčci naší školy na školní vzdělávací akci do Děčína 

na zámek. Hned u vchodu je přivítala komtesa, která je pohádkovou formou pro-
vázela nádherným zámkem. Děti poznaly, jak se na zámku žilo v dávných dobách. 
Procházka zámeckými komnatami byla zpestřena soutěžními úkoly, při kterých 
si děti na vlastní kůži vyzkoušely hudební výchovu zámeckých dětí nebo tehdejší 
oblékání. Za každý splněný úkol dostávaly zlaté mince. Naši druháci prokázali 
výborné znalosti, protože splnili všechny úkoly. Vyhodnocení se zúčastnil sám 
hrabě, který děti pochválil a předal jim hraběcí certifikát a sladkou odměnu. Domů 
jsme se vrátili obohaceni o mnoho poznatků z naší historie a života zámeckých 
pánů.   Mgr. Hana Rambousková

TÝDEN BASKETBALU NA ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH
I naše škola se zapojila do „Týdne basketbalu na základních školách“. Cí-

lem projektu bylo přiblížit basketbal žákům prvního stupně základních škol (děti  
1. – 3. třídy ZŠ). Díky vybraným pohybovým aktivitám přizpůsobeným věku jsme 
žákům poskytli pozitivní zážitek ze sportu. Sport je základ a naše škola žije spor-
tem!    Mgr. Martin Havel

tuje v mnoha kulturách po celém světě. Je nejenom krásným uměleckým vyjád-
řením, ale také silným symbolem jednoty a rovnováhy. Existuje mnoho různých 
typů mandal. Jednou z nich jsou mandaly tečkované, které vám umožní ponořit se  
do tvůrčího procesu a vyjádřit svou vlastní fantazii a barevnou paletu. Účastníci 
kurzu se naučili techniku tečkování a vytvořili krásné mandaly buď dle šablony, 
nebo do práce zapojili fantazii vlastní.

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
V Týdnu knihoven nabízí knihovny svým čtenářům nebo návštěvníkům aktivity 

k využití volného času. V oddělení pro děti a mládež proběhlo trénování paměti, 
hraní deskových her, hledání v ON-LINE katalogu a ukázka knižních novinek. Cí-
lem týdne knihoven je propagovat činnost, služby knihovny a vzbudit tak pozornost 
a zájem o knihovnu u celé veřejnosti. 

 

KNIHOVNU NAVŠTÍVILI ŽÁCI 6. TŘÍD Z MÍSTNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY
V rámci spolupráce s místní základní školou proběhly v měsíci září literární besedy 

pro šesté ročníky. Na besedě jsme si povídali o knihách, které jsou vhodné pro čte-
náře druhého stupně. Žáci se seznámili s knihami různých žánrů. Nejvíce je zaujaly 
jednak knihy o fantazii, dobrodružství, ale i humoru. Besedy jsou vedeny poutavou 
formou a knihy prezentujeme tak, aby žáci získali inspiraci přečíst celý příběh.     

Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových 
stránkách www.knihovna-osek.cz Věra Padevítová, vedoucí MěK FO
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Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

PŘESPOLNÍ BĚH
25. září se škola zúčastnila přespolního běhu v lesoparku u ZŠ Bílá cesta v Tepli-

cích. S náročnou tratí i prudkým stoupáním před finišem se popralo celkem 19 škol 
(přes 500 závodníků). V šesti kategoriích se nejblíže medailím a poháru přiblížily 
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dívky v kat. II (nejmladší 3. - 5. třída) a dívky v kat. III (mladší 6. - 7. třída), pro 
ZŠ Osek získaly dvě brambory (4. místa). Za zmínku stojí výkon Emmy Dvořákové, 
která celý rozběh v nejmladší kategorii dívek vyhrála. Díky všem za vzornou repre-
zentaci.   Mgr. Martin Havel

DEN ŠÍLENÝCH KLOBOUKŮ
Rozjíždíme akce s Hrdou školou a hned 

na úvod „šíleně“ s klobouky. Takovou akci jsme 
tu ještě neměli, takže jsme se těšili na nápaditost 
rodinných příslušníků. 

Musíme uznat, že kreativitě jsme meze neklad-
li, děti si mezi sebou klobouky obdivovaly a užily 
si dopolední vyučování s pokrývkami hlavy. Děku-
jeme, že v tom s námi zase jedete společně. 

   Učitelé z prvního i druhého stupně

PROJEKT: NÁŠ REGION 3. TŘÍDY
Ve středu 18. září vyjeli žáci třetích tříd na pro-

hlídku kostela Nanebevzetí Panny Marie v Mostě a do Selského dvora v Braňa-
nech. Při návštěvě kostela nám pustili v malém kinosále film o tom, jak byl kostel 
v roce 1975 přesunut na jiné místo z důvodu těžby uhlí. Stěhování kostela probíhalo 
646 hodin a byl posouván na čtyřech kolejích. Na novém místě byl kostel pak posa-
zen na nové základy. Celá tato událost byla zapsána do zlaté knihy Guinessových 
rekordů jako nejtěžší předmět přepravovaný po kolejích. Při prohlídce samotného 

kostela jsme mohli obdivovat různé renesanční reliéfy s biblickými výjevy, ochoz 
i vyzdobené obvodové kaple. Zaujal nás také zdobený sloup na svěcenou vodu 
i haptické pomůcky pro nevidomé návštěvníky. Kostel byl opravdu krásný a maje-
státní. Cestou zpět jsme se zastavili v Selském dvoře v Braňanech, kde nás čekala 
prohlídka celého statku. Zkušení chovatelé nám ukázali spoustu hospodářských 
i domácích zvířat a my se dozvěděli vše o jejich životě. Některá zvířátka jsme krmili 
i z ruky. Máme to u nás v regionu moc pěkné!  Mgr. Romana Šlincová

TRENÉŘI V HODINÁCH TĚLESNÉ VÝCHOVY V 1. TŘÍDÁCH
Naši prvňáčkové mají nyní hodiny tělesné výchovy pod vedením trenérů. Trenéři 

docházejí do školy každé úterý a učí žáky různé sporty. Tento týden si prvňáčci 
vyzkoušeli vedení míče driblinkem a hod na koš. Žáky hodiny s trenérem zaujaly 
a jsou velmi zvědaví, co si pro ně příště připraví. Mgr. Monika Široká

ČTVRŤÁCI V PODKRUŠNOHORSKÉM TECHNICKÉM MUZEU V KOPISTECH
Osečtí čtvrťáci na začátku října navštívili Podkrušnohorské technické muzeum 

v Kopistech. Přivítali nás úžasní páni průvodci, kteří podrobně všechny seznámili 
s historií dolu Julius a s těžkou prací horníků. Viděli jsme šatny horníků i s obleče-
ním, výtahy, šachty nebo třeba důlní vozíky. Obdivovali jsme pestrou škálu strojů 
a vyptávali se na výbavu každého horníka, přičemž jsme si mohli vyzkoušet rozlič-
né ochranné pomůcky. Nakonec jsme objevili i spícího permoníka, který prý dětem 
provádí nejrůznější zlomyslné kousky. Třešničkou na dortu bylo svezení se oprav-
dovým důlním vláčkem, což se nám líbilo ze všeho nejvíc. Před odjezdem jsme 
si ještě prohlédli důlní vozidla, bagry, rypadla nebo buldozery a vyzkoušeli jsme si, 
jaké by asi bylo takový stroj řídit. Bylo to moc prima a odjížděli jsme plni nových 
zážitků.   Mgr. Lenka Hokrová 
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LYŽAŘSKÝ KLUB OSEK
MÁME DALŠÍHO MISTRA ČR VE SKOKU NA LYŽÍCH!

Dva závodníci získali 4 mistrovské medaile z MČR! Jindra Bund - zlatou ve sko-
ku a stříbrnou v severské kombinaci. Jan Černý - stříbrnou ve skoku a stříbrnou 
v severské kombinaci. V minulém vydání ON jsme se těšili, že cinknou medaile 
na MČR. A povedlo se!    

Po mistrech ČR Petře Heřmanové, Matěji Skoupém a Jirkovi Černém se do his-
torie úspěchů našich závodníků zapsal další Mistr ČR ve skoku na lyžích - Jindra 
Bund v kategorii U10 let. Svoji výkonost potvrdil i mistrovskou stříbrnou medailí 
za severskou kombinaci, když v běžecké části vybojoval 2. místo. V mistrovském 
závodě starší kategorie U14 výborně reprezentoval náš klub Jan Černý, kterému 
zlatá medaile unikla o 2 body. Což je méně než body za jeden metr délky skoku. 
Získal stříbrnou mistrovskou medaili. Závodilo se v areálu v Desné v Jizerských 
horách na můstcích K 23 m a K 60 m 22. 9. 2024. 

V severské kombinaci, která se uskutečnila pro tuto kategorii o týden později 
v Lomnici nad Popelkou na  můstku K 70 m a běhu na na 3 km, vybojoval Honza 
Černý další mistrovskou stříbrnou medaili.

LETNÍ ZÁVODNÍ SEZONA POKRAČOVALA DALŠÍMI ZÁVODY
V pátek 20. 9. se v Desné uskutečnil závod pro předžáky. Ve společné kate-

gorii s chlapci se Anežka Hutter umístila na 3. místě, Anežka Kopecká na 7. mís-
tě a Adam Dobiáš na 11. místě z 25 závodníků ve skoku, v severské kombinaci 
byla Anežka 2. a Eliška 11. V sobotu 21. 9. se konal v Desné RKZ žactva - ještě  
před MČR. V závodě na K 23 byl Jindra Bund 3. a Honza Černý na K 60 2. za svým 
kamarádem a soupeřem Matějem Maturou, když oba výrazně metrově i bodově 
odskočili zbytku závodního pole o více jak 30 bodů. V neděli 22. 9. se v Desné 
konalo výše popsané MČR.
28. 9. Rožnov pod R.  RKZ ve skoku a v severské kombinaci žáků a předžáků
Výsledky: 
Předžáci K 9 m Anežka Hutter 5. ,Eliška Kopecká 7., Kája Kopecký 17.
Kategorie U10, K 15 Adélka Samková 8., Jindra Bund 2. a v SK 2.
Kategorie U14 , K 70 Honza Černý 2. místo 
29. 9. Čokoládová cena , skok   Frenštát pod R . Mezinárodní závod. 
Výsledky: 
Předžáci K 9 Anežka Hutter 1., Eliška Kopecká 2. - mezi děvčaty
Kája Kopecký  12. - mezi chlapci
Kategorie U10 , K 21  Adélka Samková 8.
Jindra Bund 3.
Kategorie U14 , K 43 Honza Černý 2.
Oba závody se konaly v náhradním termínu za odvolané kvůli extrémnímu počasí 
ze začátku září. Závod se konal za účasti slovenských a polských závodníků.
5. 10. Lomnice nad P.  RKZ a MČR v severské kombinaci st. žáků
Výsledky: 
U10, K 27 RKZ ČR Jindra Bund  3.

U14 ,K 70 RKZ ČR  Honza Černý 2. 
U14  MČR v SK  Honza Černý stříbrná medaile
Závody se konaly jako součást MČR dospělých, dorostu a st. žactva.
8. 10. Lomnice nad P.  KZ pro předžáky 
Z důvodů obsáhlého programu předešlého víkendu v lomnickém areálu se rozhodli 
pořadatelé uspořádat tento závod ve všední den odpoledne. Pro nás to znamenalo 
absolvování tohoto závodu na otočku a s omezeným počtem závodníků . To je ne-
výhodou našeho vzdáleného klubu.
Výsledky: 
Kat.  2018 a ml. Kája Kopecký 11.
Kat.  2017 Anežka Hutter 3.
Eliška Kopecká 6.
12. 10. Nové Město na M.  RKZ ve skoku a severské kombinaci 

Na nově zrekonstruovaných můstcích na Šibenici a v biatlonové aréně se ko-
naly poslední závody letní sezony pro žactvo. Jindra Bund si zasoutěžil ve skoku 
i v severské kombinaci a v obou závodech obsadil 2. příčku za svým celosezónním 
rivalem Samuelem Račákem z  Harrachova. Honza Černý ve skoku a za nepřítom-
nosti svého největšího rivala Matěje Matury s obrovskou převahou cca 50 bodů 
deklasoval zbytek závodního pole a zvítězil. 

Honzova slibná skokanská forma slibuje úspěšnou reprezentaci klubu i republiky 
na zahraničním výjezdu na FESA YOUNG do slovinského střediska Velenije, kam 
odjíždějí čtyři nejlepší z ročníku 2010 a 2011 reprezentovat ČR. Závod čtyřčlenných 
družstev se koná 19. a 20. října. Držíme palce. 

Další informace. S pochopitelným zájmem sledujeme i působení našeho od-
chovance Jirky Černého. Výrazného úspěchu dosáhl při startu v závodě Alpencup 
FESA Liberec, kde mu o 0,4 bodu unikly první body v tomto seriálu. Výborně skákal 

Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

KLID, POHODA A TVOŘENÍ
Druhou říjnovou sobotu se konala opět 

otevřená hliněná dílna a náš keramický ate-
liér celé dopoledne a část odpoledne hostil 
všechny tvořivé duše ze širšího okolí. I přes 
hojnou účast byla atmosféra i nadále velmi 
rodinná a příjemná. 

Naše Alenka vždy uvaří kotel čaje či kávy 
a přinese něco dobrého na zub. Za tako-
vých podmínek se tvoří jedna báseň, a tak 
není divu, že se zpracovalo nebývalé množ-
ství hlíny, která se pod zručnýma rukama 
proměňovala v podzimní dekorace, ale také 
v anděly, vánoční ozdoby a dárky od srdce. 

Děkujeme, že k nám přicházíte vdech-
nout hlíně život a těšíme se na příští otevře-
nou dílnu 16. listopadu.  

Mgr. Vendula Váňová, 
pedagog volného času

NUDA V LISTOPADU A PROSINCI? NEHROZÍ! 
9. listopadu chystáme tradiční Svatomartinské lucernič-

ky, pojďte s námi dobýt severní pól a pochutnat si na výtečném 
svatomartinském menu. 16. listopadu se můžete zrelaxovat 
v našem keramickém ateliéru. Pro menší děti je připraven  
23. listopadu maškarní bál tentokrát na téma: Bylo, neby-
lo… čas příběhů. Masky dětí nemusí být tematické. 30. listo-
padu se pak koná Adventní dílna, kde se bude tvořit advent-
ní věnec nebo věnec na dveře, ale i zdobit perníkové chaloupky. 

Také pro vás chystáme hned dvě mikulášské akce. Miku-
láš domů, která proběhne 5. prosince, a jedná se o tradiční 
návštěvu mikulášské trojice u vás doma, a venkovní akci Mi-
kulášské světlo 6. prosince, kde v závěru akce také potkají 
děti Mikuláše. Na tyto akce se můžete hlásit od 11. listopadu. 
Všechny akce budou postupně zveřejňovány na našem webu 
a facebookových stránkách. 

Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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na K 90 na Ještědu a umístil se jako nejmladší český 
závodník jako třetí z Čechů na 31. místě. V konkuren-
ci 74 závodníků ze 7 států. Příštím závodem je další 
FESA GAMES v německém Oberwiesenthalu .  

Letní MČR dospělých a juniorů se koná 19. 10. v Li-
berci na Ještědu. Zde se Jirka opět poměří se starší 
domácí konkurencí. Pojedeme fandit.

A ještě si dovolím krátké zhodnocení bohaté letoš-
ní letní sezony. Velmi potěšitelné je, že se nenaplňují 

výroky zlých jazyků, které předpovídaly, že odchodem 
minulých medailistů Matěje Skoupého a Jirky Černého 
skončí úspěšné období oseckých závodníků. Letošní 
letní výsledky ukazují, že máme dva borce v absolutní 
špičce ČR ve dvou kategoriích a slibné výsledky do-
sahují i naši elévové, kterých registrujeme na trénin-
cích zatím 8, ale dále probíhá nábor. Tento zvýšený 
počet abonentů asi přinese v budoucnu větší nárok 
na finanční zajištění účastí na závodech. Bohužel 

to máme všude daleko, což je náročné na dopravu 
a ubytování. I speciální vybavení pro skoky na lyžích 
budeme se zvýšeným úsilím řešit. Věříme, že podpo-
ra města se novým bodovým systémem v dotacích 
na sport změní, a nebude tak docházet k nepocho-
pitelným a neodborným krácením nákladů na spor-
tování našich dětí. Vždyť výsledky našich závodníků 
propagují i město Osek po republice i v zahraničí. 

  Jiří Černý st.

OTAZNÍKY NAD RÝZMBURKEM (1. část)
Vyhlášenou dominantou Oseka je kromě cisterciáckého kláštera zřícenina 

hradu Rýzmburk. Hrad má několik prvenství, unikátních stavebních řešení 
i záhad. Nad jeho současným stavem i budoucností se vznáší řada otázek. 
Oslovili jsme proto litvínovského specialistu, jehož celoživotní vášní je právě 
osecký Rýzmburk. Ing. Ivan Lehký vydal mnoho odborných publikací, spo-
lupracoval na archeologických výzkumech nebo s Ústavem archeologické 
památkové péče severozápadních Čech. Rýzmburk má prostudovaný jako 
málokdo. 

Co pro vás osobně Rýzmburk znamená?
Když jsem v roce 1965 při vyjížďkách na kole po Krušných horách a Českém 

středohoří navštívil i Rýzmburk, málem jsem spadl z kola. Taková volně přístupná 
historická stavba nedaleko mého bydliště v Litvínově mi vyrazila dech. Pak jsem 
na hrad jezdil často a hledal jsem, co mě na stavbě přitahuje, ale i dráždí. Bylo 
to její tajemství. A to mě přitahuje stále, i když hrady, které jsem za svůj život navští-
vil, mají rovněž svá tajemství. Osek je ale blízko a byl první tajností.
Jak jste se vlastně k bádání o oseckém hradu dostal?

Roku 1969 jsem začal studovat na vysoké škole pozemní stavitelství. Tam 
se probíraly i historické stavební konstrukce a dějiny architektury. Toto studium 
mi na Rýzmburku něco odhalilo, ale ještě více přineslo další otázky a tajem-
ství. Do toho v roce 1972 byla vydána kniha Dobroslavy Menclové České hrady. 
V ní jsem se mnohé dozvěděl o hradech obecně. A byla tu i stať o Rýzmburku, 
dokonce s rekonstrukčními kresbami a celkovým půdorysem stavby. V té době 
jsem už mnohé o stavbě vypátral a na ní prozkoumal. Řekl jsem si, že publikovaný 
půdorys, po překreslení do většího měřítka, použiji pro zakreslení svých poznat-
ků. Jenže ouha, půdorys byl proti skutečnosti silně zkreslený a v mnoha částích 
dokonce lživý. Jak do něj zanést svoje poznatky, když neodpovídal skutečnosti? 
Tak mě odkrývání oseckého tajemství donutilo vypracovat půdorys nový, včetně 
nových poznatků. 
A jak byl přijat?      

Správnost mnou vypracovaného půdorysu ocenili i jiní badatelé v kastellologii 
(historická disciplína etablující se ve vědní obor studující feudální – hlavně středo-
věká – sídla), kteří jej použili ve svých pracích. No a na půdorys navázalo zaměřo-
vání objektů, hradeb, hradebních prvků atd.
Jak se zkoumá taková zřícenina?

Je to složitý, ale pro nadšence radostný proces. Těžko popsat ono „zkoumání“. 
Proto velmi zjednodušeně a útržkovitě. Začnete vnímat stavbu jako celek v umístě-
ní v krajině, přírodním a geologickém prostředí, jak toho bylo při stavbě využito. Pak 
zkoumáte stavbu samu, její stavební podobu, tvarosloví, slohové prvky, vzájemné 
vztahy horizontální i výškové, spáry a odhalené profily zdiva. Hledáte analogie sta-
vebního řešení jinde, protože osecká stavba je torzální a nabízí jen to, co zbylo nad 
zemí. Vzájemné dotyky objektů a hradeb jsou zde většinou zrušené destrukcemi, 
které by možná odhalil archeologický průzkum. Studujete strukturu zdiv, jejich od-
lišnost, použitý materiál, kámen lomový a sbíraný, použité malty, jejich zabarvení, 
kamenivo v maltě a zrnitost. Zdroje stavebnin v okolí, pískovny, lomy, vápenky. Ces-
ty, dopravní možnosti v době stavby, pravděpodobnou dopravu materiálu na stavbě 
horizontální i vertikální, doklady provedení lešení atd.
A do toho zkoumáte historické vrstvy času…      

Ano, to vše pro poznání stavebního vývoje v čase, co bylo nejdřív, co na to na-
vázalo, a vlastně i proč v kontextu dějinných událostí. Kdo stavbu založil, kdo 
v ní pokračoval, kdo měl na stavbu vliv či nějaké požadavky. Sledujete tedy otázky 
historické, stavebně-historické, umělecko-historické, vojensko-historické. Jak pů-
sobila stavba na obyvatele ve středověku, jak ji využívali v novověku (exploatace 
materiálu) pro stavby v okolí a zda se v nich dodnes prvky z hradu dochovaly. 
Co o zřícenině bylo publikováno, co dokumentováno, jak ji vnímají odborníci histo-
rici, kastellologové, archeologové i specialisté jiných oborů.

Je Rýzmburk něčím unikátní?
Ano, to mohu říct s jistotou jejího dlouhodobého studia. Každý hrad je unikátní, 

každý má svá jinde nenalezená (zatím?) unikátní řešení – konstrukce, objekty, sta-
vební prvky. Rýzmburk má několik unikátních prvků, zde uvedu tři. Věžový palác 
vnitřního hradu, který v Čechách ani na Moravě v tak čisté podobě nenalezneme. 
Nejblíže je snad věžový palác na královském Týřově nad Berounkou (okr. Ra-
kovník), který byl zbudován zřejmě okolo poloviny 13. století. Ten je ale v torzální 
podobě jeho spodní část. Osecký věžový palác podle mého názoru je vertikální 
obdobou horizontálních palácových staveb královských hradů Přemysla Otakara II., 
tedy ve skladbě sálu a dvou prostor po jeho boku, komnaty a spací komory. Uni-
kátní je i kompozice otvorů západního průčelí koncipovaná na střední svislou osu 
a zachované zbytky prstence ochozu ve třetím nadzemním podlaží a jeho vstup-
ního portálu. Skvělá byla i kaple vyplňující téměř celou jižní frontu vnitřního hradu. 
Kaple doslova mizí před očima. Její dokumentace zachytila i dnes již destruované 
části a umožňuje rekonstrukci původní vznosné architektury, především klenebního 
systému. 
Kaple je zajímavá i svou velikostí, hrad jedinečnými stavebními postupy, je to 
tak?  

Ano, svou velikostí se kaple řadí k největším sakrálním objektům českých hra-
dů. Jistě unikátní je stavební řešení vnějšího hradebního okruhu. Hradba tloušťky  
pod korunou 1 m je ukončena ve tvaru pultu, tedy byla zcela pasivním ohrazením. 
Její koruna neumožňovala přímou obranu. Doplňovaly ji ale hradební prvky zvláštní 
konstrukce, umístěné ve všech zlomech a v přímých úsecích zhruba po jedenác-
ti až devatenácti metrech. Označovány jsou jako sedlové věžičky, protože jsou 
budovány (osedlány) na vrcholu hradby bez vlastního založení na terénu. Z nich 
bylo možno postřelovat předpolí hradu, ale i jeho vnitřní prostor včetně koruny pul-
tově ukončené hradby. Podrobněji jsem vnější hradební okruh a jeho prvky popsal 
i v Oseckých novinách (ročník 25, září 2021). Je to fortifikační řešení jinde na hra-
dech, až na drobné úseky hradeb bez sedlových věží, doposud nenalezené nebo 
nezachované. Všichni přece známe hradby s cimbuřím a ochozem, ale na Oseku 
pultové ukončení pohyb po hradbě pro obránce ani útočníky nebyl možný. 
Co je to hlavní, co bychom měli dnes na hradě chránit pro budoucí gene-
race?

To je příliš návodná otázka. Na hradě jsou sice unikátní stavby i stavební řešení, 
které bychom měli chránit pro budoucí generace, ale chránit je nutno celou stavbu 
i s okolím. Hlavní je totiž celá stavba dokládající její historický vývoj ve vzájemné 
vazbě všech jejích prvků. Cokoli vyjmeme, význam stavby ponižuje. Myslím, že je 
nutno chránit stavbu nejen její restaurací, ale pro budoucí bádání a nutné staveb-
ní úpravy co nejlepší dokumentací s využitím soudobých špičkových technologií 
a metod (např. fotogrammetrie, 3D skenování). 

(Pokračování příště)
Za rozhovor děkuje Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek
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OSEK JE MOJE SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST (1. část)
Milí čtenáři,
v zářijovém čísle Oseckých novin jsme vás in-

formovali o významné události. Dne 26. 6. 2024 
bylo uděleno čestné občanství kronikářce našeho 
města paní Zdeňce Rubešové. Byla tak zaslouže-
ně oceněna za svojí dlouholetou práci pro město 
Osek v oblasti historie města a kronikářství.

Paní Rubešová je také naší milou kolegyní 
v redakční radě. V dnešním vydání Oseckých no-
vin se tak s velkým potěšením můžeme podělit 
o rozhovor, na který po delším přemlouvání kýv-
la. Věřím, že tím udělá radost i mnohým z vás. To, 
co nám dnes připadá všední, bude za několik let 
kousek zajímavé minulosti, přesně takové okamži-
ky paní Rubešová umí zachytit a pečlivě zapsat. 
Kdo paní Zdeňku zná, tak ví, jak umí s nadšením 
o historii našeho města vyprávět. Každý rozhovor 
s ní je tak krásnou ukázkou toho, že člověk, který 
dělá něco s láskou a nadšením, jen tak nezestár-
ne. Tímto rozhovorem bych tak chtěla i paní Zdeně 
poděkovat za práci pro nás i pro ty, kteří budou 
jednou bydlet v našem městě po nás...

pila na umístěnku na Důl Ležáky ve starém Mostě. 
Po dvou letech jsem se vrátila do Oseka a pracovala 
v Báňských stavbách v měřictví až do roku 2000.

V posledních letech jsem vedla revírní geologický 
archiv. Dva roky před důchodem jsem s archivem pře-
šla pod Výzkumný ústav hnědého uhlí v Mostě, odkud 
jsem v roce 2002 odcházela do důchodu.
Kde se vzala Vaše láska k historii?

Zřejmě při vedení geologického archivu jsem při-
čichla k historii nejen vrtů, ale i k ostatním historickým 
materiálům, které také archiv obsahoval.

K práci kronikářky v Oseku jsem se dostala po na-
bídce vedení města v roce 2005. Do funkce kronikářky 
jsem nastoupila od 1. 1. 2006. 
Co vše obnáší práce kronikářky?

Práce kronikářky a obsah kroniky je částečně dána 
předpisem Ministerstvem vnitra. Ten nařizuje, jaké 
body musí kronika obsahovat.
Jak se vlastně taková kronika vede? Moje roman-
tická představa vždy byla, že kronikář je člověk, 
který zapisuje zajímavé události do tlusté zaprá-
šené knihy.

Kronikář celý rok sbírá materiály (přílohy, fotky, 
novinové články atd.), po novém roce je postupně 
zpracuje do formy zápisu za uplynulý rok, zařadí očís-
lované přílohy a fotografie, vše v písemné a digitální 
podobě odevzdá na úřadě. Zastupitelstvo města pak 
materiál buď schválí, nebo doporučí změny, a násled-
ně znovu schvaluje.
Od kdy má Osek zmapovánu historii prostřednic-
tvím kronik? A jsou nějaká bílá místa?

Osek má jako většina obcí starou kroniku. Tu  
od roku 1910 do roku 1920 v němčině zpracoval ří-
dící učitel německé školy Josef Grunert. Naštěstí 
se tento pán nezabýval jen současnou kronikou, ale 
doplnil podle dostupných materiálů i historii města, 
kláštera i Rýzmburku, částečně i okolních obcí. Dále 
řídící Grunert zpracoval i historicko- topografické-
ho průvodce Osekem, který je cenným podkladem  
pro historii města. Tato kronika i průvodce jsou v origi-
nálu uloženy v okresním archivu v Teplicích. Českou 
historií Oseka se zabýval před válkou tajemník úřadu 
pan František Kaftan. V roce 1927 zpracoval Dějiny 
města Oseka. Bohužel, po okupaci byl zatčen a ma-
teriály byly zničeny.

Po návratu z koncentráku se snažil tuto kroniku 
obnovit, ale podlomené zdraví a následně smrt tyto 
plány nedovolily uskutečnit. Německá kronika od roku 
1938 do roku 1945 byla zřejmě zničena při likvidaci 
německých materiálu na úřadě.

Poválečnou kroniku pak vedl pan Zdeněk Beránek, 
učitel, později ředitel školy v Oseku. Na něj pak v roce 
1992 navázal pan Václav Kubelka, v roce 1996 vedení 
kroniky převzal pan Jiří Kalivoda, část roku 2005 vedl 
kroniku pan Jan Vošmik a od 1. 1. 2006 jsem nastou-
pila já.

Protože jsem při vedení kroniky narážela i na his-
torická data, začala jsem se o historii města více 
zajímat, dodnes sbírám vše, co se historie Oseka  
týká.
Kolik materiálu jste již nasbírala a jak velký máte 
doma archiv?

Neustálým oslovováním lidí v Oseku i v okolí,  
návštěvami archivů i muzeí se mi podařilo nasbírat 
18 šanonů materiálů o Oseku. Podotýkám, že většina 
z toho jsou kopie, které pomáhají doplňovat historii 
města. 
Mnoho let se snažíte, aby město mělo oficiální 
prostor vhodný pro archiv, ale zatím bez úspěchu. 
Svítá v tomto směru již na lepší časy?

Zatím až tak na to netlačím, protože neustále ma-
teriály používám k různým článkům, k vycházkám 
po historii Oseka a k dalšímu doplňování. Dobrou 
zprávou je, že v bývalém ITC v klášteře se uvolnilo 
místo pro malou expozici historie města.
Co Vy sama považujete za zlomový okamžik roz-
voje Oseka?

Zlomových okamžiků rozvoje města je více. V his-
torii města to bylo především spojení kláštera a měs-
ta, v novější době pak výstavba sídlišť s příchodem 
nových obyvatel spojených s likvidací obce Hrdlovka.
Máte ve svém archivu něco, co považujete 
za vzácnost?

V archivu mám „Historického průvodce Osekem“ 
od Josefa Grunerta, dále několik originálních mate-
riálů firmy Thiele a staré album oseckých divadelníků.
Kdyby byla možnost podívat se zpátky do historie, 
do jaké doby byste se ráda podívala?

Těch dob je několik. Do doby Rakousko-Uherska, 
do 30 let první republiky a do doby těsně po válce.
Kdy se podle Vás žilo v Oseku nejlépe?

 To je těžká otázka. Jako dítěti mi v Oseku nic ne-
scházelo, v letech před revolucí jsme prožívali normál-
ní život, i když se nad vším vznášely zákazy a doporu-
čení, po revoluci byly představy, které se naplnily jen 
částečně. 
A kdy zde bylo lidem asi nejvíce úzko?

Asi za obou válek. 
(Pokračování příště)

Za rozhovor děkuje Mirka Mašková, redakční rada 

Můžete se krátce představit těm, kteří Vás neznají?
Narodila jsem se v roce 1947 v Oseku. Zde jsem 

vychodila základní školu, poté jsem pokračovala 
ve studiu na hornické průmyslové škole v Duchco-
vě, obor důlní měřič. Po vystudování jsem nastou-

BABIČČINA KUCHAŘKA
SVATOMARTINSKÉ ROHLÍČKY

Na svatého Martina nesmí chybět na stole pěkně 
vypečená husička a svatomartinské rohlíčky. Dělám 
je tradičně s ořechovou náplní, ale můžou se dát 
klidně povidla, marmeláda, mák, tvaroh, zkrátka, 
kdo co má rád. Těsto i náplň jsou velice jednoduché 
a zvládne to opravdu každý. Rohlíčky před pečením 
nepotírejte žloutkem. Po upečení je pomašlujte roze-
hřátým máslem s rumem. Budou krásně vonět, a ještě 
více chutnat. 
Těsto: 400 g hladké mouky • 250 g másla
250 g zakysané smetany • špetka soli
Ořechová náplň: 200 g nastrouhaných vlašských 
ořechů • 150 g cukru moučka • špetka skořice •  
1 PL rumu • 1 bílek

Na potření rozpuštěné máslo s ru-
mem a na posypání moučkový cukr 
(můžete přidat i vanilkový).
Postup: Do mouky nastrouháte chladný tuk, přidáte 
smetanu a špetku soli. V robotu nebo ručně vypra-
cujete hladké těsto. Malinko začne zahříváním lepit, 
ale mouku nepřisypávejte. Těsto vložte na hodi-
nu do lednice ztuhnout. Na náplň smíchejte dobře 
všechny ingredience a nechte odstát. Těsto vyjměte 
z lednice a rozdělte na 6 dílů. Vždy pracujte jenom 
s jedním a zbytek nechte v lednici. Z těsta vyválejte 
kruh cca 15 cm v průměru a asi 4 mm silný. Rozdělte 
na 6 stejných výsečí a k delší dejte asi lžičku náplně. 
Od delší strany, kde je náplň, rolujte k cípu a zahněte 
malinko do tvaru rohlíčku. Konce můžete přimáčknout. 

Vkládejte na plech vyložený pečícím papírem. Peče-
me v troubě rozpálené na 180 stupňů přibližně 20–25 
minut do růžova. Ještě horké rohlíčky potřete rozpuš-
těným máslem s rumem a pocukrujte. Po rohlíčcích 
se jen zapráší. Dobrou chuť.  Martina Knorová 
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KDO SEJE VÍTR?
Osek má s větrem bohatou zkušenost. Zná klidný vánek, dynamickou sílu, ale 

také ničivou energii živlu, která bere vše. Proč právě tento živel tolik ovlivňuje naše 
město?

Logických vysvětlení je hned několik, za vším hledej člověka. Je ale skutečně 
člověk tak mocným pánem?

Nejprve souvislý prales začali osídlovat Keltové, následně, zhruba od 5. století 
Slované. Ti uctívali mnoho bohů, ale boha větru ctili jediného – Striboga. Bůh Stri-
bog měl manželku Meluzínu. Jméno boha Striboga je údajně odvozeno od slova 
stříbro, které je nejen synonymem štěstí, ale právě stříbra bylo v Krušných horách 
mnoho. Proto se v těchto končinách bůh zdržoval a zdržuje vlastně dodnes.

Stribog je spojován s vodou, počasím, Sluncem, ale především s dušemi zemře-
lých. Má obrovskou moc, sílu a disponuje velkým bohatstvím. Přináší štěstí, ale 
také smrt a zkázu. Je jak dobrý, tak zlý. Proč mění bůh větru téma? Komu přináší 
štěstí a komu smrt?

Říká se, že obdaruje nebo potrestá podle toho, jak se člověk chová k přírodě 
a všemu, co příroda dává. Naslouchá duším mrtvých lidí. Ty mu přichází sdělovat, 
kdo zaslouží odměnu, kdo zkázu a neštěstí. Měl údajně mnoho synů. Když byla 
bouře, lidé věřili, že se Stribog se svými syny prohání na svých koních v podrou-
šeném stavu. 

Manželkou Striboga byla Meluzína. Byla údajně velmi krásná. Její jméno je na-
konec odvozeno od slov me a luzina. Luzná znamená krásná a me tuto skutečnost 
ještě umocňuje. Objevovala se v bílých a přiléhavých šatech, měla dlouhé rozpuš-
těné vlasy. Meluzína je spojována nejen s krásou, ale také zpěvem.

Říkalo se, že když Stribog skučel, kvílel a hučel, Meluzína plakala. Udobřit si ji 
šlo buď moukou, nebo solí. Pokud tedy Meluzína začala plakat, lidé házeli z oken 
nebo k plotu hrsti soli či mouky. Na Štědrý den, v době večeře, se v Čechách oběto-

vala buď mouka, nebo kousek chleba Meluzíně, i když zrovna neplakala. Lidé věřili, 
že jim pak Meluzína zajistí dobrou úrodu a dostatek vody. 

Pokud tedy dorazí do našich končin zase silný vítr, budeme vědět, že Stribog 
se zlobí. Můžeme si ho udobřit. Například tím, že obdarujeme jeho manželku Me-
luzínu chlebem, solí či moukou. Nebo tím, že zasadíme strom, nakrmíme hlado-
vé zvíře, vyčistíme jakoukoli vodní plochu či jen poděkujeme za lesní plody, které 
si přineseme.

Pokud si takto dokážeme boha Striboga naklonit, může nám dokonce říci, jak 
bude vypadat další rok. O věštbu se žádá především na jaře. Ukáže, kde a kolik 
zasít, kde se bude dařit stromům, kde bude klidná voda a kde neublíží ani silný 
vítr.      Naďa Kučerová

MOJE TĚLO = MOJE ZODPOVĚDNOST
NORMÁLNÍ JE, KDYŽ TO NEBOLÍ…

V předchozím vydání Oseckých novin jsme sli-
bovali novou rubriku věnovanou naší/vaší tělesné 
schránce a péči o ni. Rozhovor s oseckou terape-
utkou, trenérkou a lektorkou Pavlou Šajnerovou 
někoho možná už inspiroval k vlastní aktivitě, ně-
kdo dál líně mávne rukou z gauče. Rozhodně ale 
stojí za zamyšlení nad návyky a zlozvyky, které 
si dobrovolně sami „ordinujeme“. A přitom stačí 
tak málo.

život. A to, jak dobře nám slouží a v jakém je stavu, 
závisí na tom, jak se o něj staráme. Vzpomínáte si  
na kostru z kabinetu přírodopisu? Jednotlivé kosti byly 
spojeny sponkami a drátky, lebka zavěšená na háčku. 
V našem těle ale žádné sponky nemáme. Máme něco 
mnohem lepšího - svaly, šlachy a vazy. 

Naše tělo je opravdu fascinující. Každý den vy-
konává tisíce úkonů, aniž bychom o tom přemýšleli. 
Stačí si představit jednoduchou věc – chůzi. Zkuste 
se zamyslet nad tím, co všechno je potřeba, aby byl 
tento pohyb možný. Naše kosti a klouby musí spo-
lupracovat, svaly je musí správně nastavit a udržet 
v rovnováze, nervový systém musí vysílat signály 
bleskovou rychlostí, a to všechno zatímco naše mysl 
přemýšlí o úplně jiných věcech. A co víc, naše tělo do-
káže udržet rovnováhu na pouhých dvou malých zá-
kladnách – našich chodidlech! Dokonce i na jednom! 
Není to úžasné?

Ale aby to všechno fungovalo, musíme našemu tělu 
věnovat péči. Není to samozřejmost, že nás Oskar 
celý život nese bez bolesti. A když se bolest objeví, 
není to nepřítel. Bolest je zpráva. Je to způsob, jak 
nám tělo říká, že něco není v pořádku. Většina bo-
lesti vzniká v důsledku toho, že nějakou část našeho 
těla přetěžujeme, nebo naopak zanedbáváme. Pokud 
například trávíme hodiny sezením u počítače bez po-
hybu, začnou se nám ozývat záda. Je to, jako by nám 
Oskar říkal: „Hej, já potřebuju trochu pohybu!“ A to je 
přesně ten moment, kdy můžeme zasáhnout, než 
se věci zhorší.

Naše kosti a klouby samy o sobě nejsou schopny 
pohybu. Co je drží pohromadě a umožňuje jim veške-
rý ten úžasný pohyb, jsou svaly, šlachy a vazy. Právě 
jejich dobrý stav je klíčem k tomu, abychom mohli  
zůstat aktivní, silní a – co je nejdůležitější – bez bo-
lesti. A právě proto je tak důležité, abychom se o své 
svaly, kosti a klouby starali.

Naše tělo každý den čelí obrovské síle – gravitaci. 

Bez silných a pružných svalů by jí naše kostra nedo-
kázala odolávat. Ale když máme svaly dobře posílené 
a v rovnováze, naše klouby zůstávají stabilní, pružné 
a pohyblivé. Díky tomu se můžeme bez problémů hý-
bat, ať už je to běh, tanec nebo prostá chůze.

Tělo má úžasnou schopnost se regenerovat a při-
způsobovat. Stačí, když mu dáme šanci. Pokud cítí-
me bolest nebo nepohodlí, není to konec světa. Je to 
signál začít se o sebe více starat, zlepšit svůj životní 
styl, posílit svaly, protáhnout se a dát svému tělu to, 
co potřebuje. Je to šance začít se přátelit s Oskarem.

Říjen byl ideálním měsícem na to, abychom zača-
li přemýšlet, jak se o své tělo staráme. Je to měsíc, 
kdy si připomínáme Světový den páteře, Den artritidy, 
Týden kostí a kloubů, ale také boj proti osteoporóze. 
Věnujte tedy Oskarovi pozornost a péči, kterou si za-
slouží. Uvědomte si, že když se staráte o svoje svaly, 
klouby a kosti, staráte se i o kvalitu svého života.

Oskar nás bude provázet až do konce. A když 
se s ním naučíme dobře vycházet, budeme žít život 
bez bolesti, s větší energií a radostí. Co říkáte, nestojí 
to za to? Pečujte o svého Oskara – on se vám odvdě-
čí!“        Pavla Šajnerová

„Tato rubrika je věnována všemu úžasnému v lid-
ském těle - jeho síle, odolnosti, kráse a moudrosti.“

Dovolte mi, abych vám představila Oskara. Oskar 
je můj nejlepší přítel. Známe se důvěrně už od dět-
ství. Provází mě na každém kroku, při každém mém 
pohybu a nádechu. Kdykoli něco dělám, Oskar je vždy 
připraven mě podpořit. A věřte nebo ne, slouží mi věr-
ně už více než 50 let. Kdo je Oskar? Je to moje kostra 
– mé kosti a klouby.

Každý z nás má svého Oskara, kterého si nosí celý 

ENERGETICKÁ MÍSTA OSEKA A OKOLÍ



11

ILU
ST

RA
ČN

Í F
OT

O 
AU

TO
RA

„MAS Naděje o.p.s. pomáhá již 7. rokem zlepšovat život v obcích na Mostecku, Litvínovsku a Teplicku. Například školám 
pomáhá s modernizací učeben, hasičům získat dotaci na nové vybavení a podnikatelům finanční podporu na nákup strojů, 
lidem radí, jak využít dotace z programu Nová zelená úsporám Light, třeba na zateplení domů. MAS tím tak rozvíjí život 
na venkově. Více informací na www.masnadeje.cz.“

LUMPÁRNY NA INTERNETU
KDO BY SE NACHYTAL 2# ANEB LÁSKA SE ŠPATNÝM KONCEM

V zářijovém vydání Oseckých novin jsme si společně posvítili na pár inter-
netových kulišáren. Měli jste možnost si přečíst o krádežích účtů na sociál-
ních sítích, například na Facebooku, či o falešných zprávách od lidí vydávají-
cích se za vaši banku nebo poskytovatele energií.

V dnešním článku se zaměříme na tzv. romantické podvody, často ozna-
čované jako „Americký voják“ – podle jedné z nejrozšířenějších verzí této 
internetové lumpárny. Udělejte si pohodlí, uvařte si kávu a přečtěte si příběh, 
který sice začíná romanticky, ale rozhodně nekončí pohádkovým „A žili spolu 
šťastně až do smrti.“

Romance o osamělé ženě a statečném vojákovi
Tento příběh je smyšlený a jakákoliv podobnost se skutečnými postavami či udá-

lostmi je čistě náhodná… skoro…
Seznámení

Paní Jarmila je vdaná už 25 let, ale její manželství už dávno ztratilo jiskru. Její 
muž Bedřich tráví většinu času v práci nebo s kamarády v hospodě, a na ni mu ne-
zbývá ani pomyšlení. Na její poslední narozeniny dokonce úplně zapomněl. Když 
mu to po několika dnech vyčetla, omluvil se, ale gesto jako květina nebo dárek? 
O tom si mohla nechat jen zdát. Květiny jí nepřinesl už více než deset let. Jarmila 
se cítí osamělá a často tráví večery na Facebooku, kde si píše s kamarádkami, aby 
aspoň trochu zaplnila prázdnotu.

Jednoho večera ji osloví neznámý muž. Napsal jí, že ho zaujala její profilová fot-
ka, na které drží kytici bílých růží. Představí se jako John, voják americké armády, 
a zmíní, že bílé růže miluje jeho devítiletá dcera, o kterou se stará sám. Jarmila 
nejdříve nechápe, proč by si měla psát s cizincem, ale protože se cítí osamělá, 
rozhodne se pokračovat v konverzaci. Následující dva týdny si spolu píšou každý 
večer. John je galantní a milý, jejich rozhovory mají přátelský, nevinný tón.

Za oponou 1: Podvodník, který se skrývá za identitou Johna, se snaží ve své 
budoucí oběti vzbudit důvěru. Nespěchá.
Jestli ona to nebude láska

Jarmila a Bedřich slaví 25. výročí svatby. Jarmila se na tento den pečlivě připra-
vila – uvařila svíčkovou, kterou má její manžel nejraději, prostřela stůl se svíčkami 
a těšila se na společný večer. Čekala, až se Bedřich vrátí z práce, ale místo něj 
zazvonil telefon. Bedřich jí oznámil, že přijde až po desáté večer, protože jeho ka-
marád potřebuje pomoct se stěhováním pračky, a po práci si ještě zajdou na pár 
piv. Na výročí úplně zapomněl.

Jarmilu to hluboce zasáhlo. Zklamaná a rozzlobená vylila svíčkovou do záchodu 
a usedla k počítači. Na Facebooku jí zrovna napsal John. Po krátké konverzaci 
vycítil, že něco není v pořádku, zeptal se, co se děje. Jarmila mu všechno svěřila. 
John nechápal, jak se Bedřich může takto chovat, napsal jí, že on by si jí vážil 
a pečoval o ni jako o poklad.

Jarmila cítila, jak jí srdce zrychluje – zamilovala se.
Za oponou 2: Podvodník v tuto chvíli nemá jen důvěru oběti, ale i silný citový 

vztah, který ještě v dalších třeba dvou týdnech posílí.
Útok

  Každý dobrý příběh potřebuje zápletku, tento není výjimkou. John se Jarmile 
už dva dny neozval a ona si začíná dělat starosti. Proč přestal psát? Co se stalo? 
Jarmila je z toho zoufalá, cítí se ještě osamělejší než dřív, slzy jí stékají po tváři.  
Náhle jí přijde zpráva od Johna. Omlouvá se, že se tak dlouho neozval – jeho jed-
notka byla pod útokem teroristů, on přišel o několik svých kamarádů. Je otřesený, 
už tam nechce být, bojí se o svůj život. Touží se vrátit ke své dceři, ale také k Jarmi-
le. Má ale problém – dostat se z vojenské mise není tak jednoduché. Dovolená stojí 
peníze, které nemá. Jedná se o desítky až stovky tisíc korun…

Za oponou 3: Podvodník se dostal k samotnému podvodu. Navázal s obětí silný 
citový vztah, kterého teď zneužívá. Snaží se z oběti vylákat peníze a slibuje společ-
ný život. Pokud oběť odmítne, začne ji citově vydírat.

Jarmila peníze poslala. S Bedřichem dlouho šetřili na vysněnou dovolenou, ale 
teď měla pocit, že pomáhá někomu, kdo jí rozumí a kdo ji skutečně potřebuje. 
John jí slíbil, že za ní přijede a stráví s ní zbytek života. Jenže brzy se objevil další 
problém.

John jí vyprávěl, že během jedné vojenské mise našel ve vybombardovaném 
domě několik cenných věcí. Kdyby je mohl poslat k ní, mohli by se spolu mít doslo-

va jako králové. Balíček však musí projít celním řízením a na to jsou potřeba další 
peníze – další desítky tisíc. Jarmila opět stojí před rozhodnutím…

Za oponou 4: Podvodník se snaží ze své oběti dostat co nejvíce peněz, než bude 
podvod odhalen. Nadále ujišťuje oběť o své náklonosti.
Rozloučení s Bedřichem

  Bedřich na čerpací stanici zjistí, že jeho platební karta byla zamítnuta. Když 
se podívá na stav účtu zjistí, že peníze jsou pryč. Zmateně se zeptá Jarmily, co se 
stalo. Místo odpovědi ale Jarmila vybuchne vztekem. Po letech potlačovaného zkla-
mání mu vpálí, jak ji celé roky zanedbával a choval se k ní, jako by nebyla důležitá. 
Nakonec mu oznámí, že se chce rozvést.

Pak mu řekne o Johnovi – o muži, který jí dává pozornost, kterou od Bedřicha 
nikdy nedostala. John ji miluje, chová se k ní s úctou a brzy přijede i se svou deví-
tiletou dcerkou, aby s ní začal nový život.

A tak jejich manželství skončilo. Jarmila teď jen čeká, až dorazí John, statečný 
americký voják, její chápavý a galantní zachránce. Ale přijede vůbec?

Za oponou 5: Ve chvíli, kdy už z oběti podvodník nedokáže dostat další peníze, 
přestává komunikovat. Podvod je dokončen.

Náš příběh je u konce. Nyní si trochu rozebereme, co se stalo. Jedná se o pod-
vod založený na sociálním inženýrství. To znamená, že podvodník neútočí přímo 
na váš bankovní účet nebo hesla, ale na vaši důvěru a emoce. Cílem je vytvořit 
co nejužší vztah s obětí, aby mohl podvodník využít citové vazby a přimět ji posílat 
peníze dobrovolně.

Lidé, kteří jsou takto podvedeni, často odmítají uvěřit, že se stali obětí. To souvisí 
s jevem zvaným kognitivní disonance. Mozek se nás snaží chránit před silným 
emocionálním šokem nebo před zhroucením našeho obrazu o světě, kdy je naše 
přesvědčení ostře v rozporu se skutečností. Kvůli tomu někdy ignorujeme i zjevné 
důkazy o podvodu, protože přijmout pravdu by pro nás bylo příliš bolestivé.

Příklad kognitivní disonance z reálného života: Žena z České republiky byla 
podvedena tímto typem podvodu a postupně poslala podvodníkovi neuvěřitelných 
15 milionů korun. Takovou částku samozřejmě neměla, proto peníze zpronevěřila 
z instituce, kde pracovala jako účetní. Případ začala vyšetřovat policie a odhalila, 
že šlo o klasický podvod s falešným americkým vojákem. I přesto, že policie ženě 
předložila jasné důkazy, ona stále odmítala uvěřit, že byla obětí podvodu.

Tip: Toto a mnohem více skvěle vysvětluje Jiří Burýsek na YouTube kanále. Jirka 
vysvětluje věci ve videu Milionové podvody falešných vojáků.
Závěr:

Co si z toho všeho vzít? Možná to, že na internetu se pohybují různí lidé stejně 
jako na ulici. Jsou tam lidé dobří, se kterými je radost mluvit, ale jsou tam špatní, 
na které je třeba dát si pozor. Hlavně i na to, zda si ten špatný nehraje na dobrého.  

Vladimír Kraft  
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OSECKÝCH OBČÁNKŮ
Dne 15. října 2024 se v dopoledních hodinách ko-

nalo v obřadní síni městského úřadu podzimní vítání 
nových občánků našeho města. Na vítání přišlo 14 
nových občánků, 9 chlapců a 5 dívek.

Miminka, jejich rodiče a jejich příbuzné přivítala 
paní Michaela Kozáková. Po představení miminek 
panu starostovi Ing. Václavu Krtkovi potěšili krásným 
vystoupením plným písniček a básniček žáčci z ma-
teřské školky v Hrdlovské ulici za přítomnosti paní 
učitelek. Za skvělé představení byli odměněni velkým 
potleskem přítomných hostů a jako vždy byl pro ně při-
praven sladký balíček. 

Po slavnostním projevu pana starosty byly předány 
hřejivé dárečky od Města Osek a pro maminky samo-
zřejmě nechyběly jako poděkování květiny. 

Novými občánky jsou: Karel Michalíček, Vít Novák Tobiáš Grežo, František Pšenička, Tobiáš Khaur, Kateřina Hyklová, Tadeáš Jičínský, Eliška Široká, Filip Krekač,
Lucie Schnaubeltová, Ondřej Bubeník, Barbora Holecová, Jakub Štojdl, Mia Jeřábková  Správní odbor, matrika 

VZPOMÍNKY

• Dne 10. září by oslavili výročí svatby po 73 letech 
společně prožitých Božena Pechová, osecká poštov-
ní doručovatelka, a Miroslav Pech, osecký rodák, 
horník z dolu Pluto, Kohinoor. Děkujeme za vzpomín-
ku. Dcera Jana

• Dne 7. listopadu uplyne  
10 smutných let, kdy nás navždy 
opustila naše milovaná manžel-
ka, maminka a teta paní Iveta 
Dittrichová, roz. Lebrušková. 
S láskou v srdci stále vzpomínají 
manžel Jiří, dcera Iveta a syn 
Martin. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

• Dne 29. listopadu to bude 8 let, 
co nás navždy opustila milovaná 
manželka, maminka, babička 
a sestra Naděnka Kraftová. Bu-
deme rádi, když ti z vás, kdo jste 
ji  měli rádi, na  ni spolu s  námi 
vzpomenete.

BLAHOPŘÁNÍ

• Dne 11. listopadu 2024 oslaví 
své jubilejní narozeniny - 85 let - 
pan Jiří Petr z Oseka. Do dalších 
let mu přejeme hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti. Blahopřeje 
rodina.

 

• V listopadu oslaví své životní jubileum paní Alena 
Kost‘ová a také pan Vladimír Pikrt. Přejeme hodně 
zdraví, štěstí a pohody.     

Svaz tělesně postižených Osek-Háj

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.:417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 1 000 výtisků.  
O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Příspěvky i inzerci zasílejte elektronicky na e-mail: oseckenoviny@osek.cz - Registrováno: MK ČR E 13105

INZERCE

• Prodám družstevní byt 2+KK v Jateční ul. 676 
v Oseku. Klidná, čistá lokalita, parkování před do-
mem. Přestože se ceny bytů opět zvyšují, prodávám 
za cenu kolem 900 tisíc Kč. 
Bližší informace na tel.: 725 065 344

• Koupím porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porce-
lán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, 
sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivec-
ké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a jiné zají-
mavosti kolem myslivosti a lovu, i celé pozůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. 
Tel.: 731 490 278

• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vy-
klizení bytových i nebytových prostor. 
Tel.: 604 844 179

• Čtvrtek 5. prosince | 16.00 hod. – 20.00 hod.
MIKULÁŠ DOMŮ
Osek a okolí. Pořadatel: DDM Osek, cena: 250 Kč – 
2 děti, každé další dítě 50 Kč

• Pátek 6. prosince | 16.30 hod.
MIKULÁŠSKÉ SVĚTLO
Osek, pořadatel: DDM Osek, cena: 150 Kč

PŘIPRAVUJEME V DDM NA PROSINEC

SBĚRNÝ DVŮR MĚSTA OSEK NABÍZÍ SLUŽBY:
Sběr nebezpečného odpadu
- Odpadní barvy, oleje, laky, ředidla, kyseliny, 

olejové filtry, zářivky, výbojky, úsporné žárovky, 
jedlé oleje a jiné

Možnost uložení různých odpadů
- Komunální odpad: různý směsný odpad, domov-

ní odpad
- Stavební odpad: kamení, zdivo, střešní tašky, 

hlína s kamením, beton
- Přírodní odpad: tráva, listí, větve, stromky a jiné
- Dřevěný nábytek: skříně, stolky, židle, dveře atd.

Od 1. ledna 2021 mohou občané města Osek  
ve sběrném dvoře odevzdat bezplatně stavební 
odpad v max. množství 300 kg na osobu/rok. Pod-
nikatelským subjektům a občanům z jiných měst 
jsou tyto služby poskytovány dle platných ceníků.
Dále nabízíme sběr vyřazeného elektrozařízení:
Televize, chladící a mrazící zařízení, tiskárny, PC 
monitory, rádia, baterie, monočlánky  a jiné.
Tyto služby jsou poskytovány občanům města 
Osek, podnikatelským subjektům a občasnům z ji-
ných měst zdarma.
Na sběrném dvoře je možnost uložení nepotřeb-
ného textilu, obuvi, plyšových hraček, různého 
povlečení apod. do přistaveného kontejneru firmy 
Diakonie Broumov, sociální družstvo.
Vykupujeme také různé sběrné suroviny:
Vyřazené autobaterie, železné a neželezné kovy 
dle platných ceníků, které najdete v areálu sběr-
ného dvora, nebo webových stránkách: www.
sluzbyosek.cz. V našem sběrném dvoře není 
možnost uložit zbytky nebo kusy lepenky (IPA), ani 
eternitových odpadů.
Otevírací doba sběrného dvora:
Pondělí 8-12 hod. • 13-17 hod.
Úterý 13-17 hod.
Středa 8-12 hod. • 13-17 hod.
Čtvrtek 13-17 hod.
Pátek 13-17 hod.
Sobota 10-12 hod. • 13-17 hod.
Neděle 13-17 hod.

• Dne 12. listopadu oslaví své  
95. narozeniny naše maminka, 
babička a prababička paní Emílie 
Čandová. Vše nejlepší a hodně 
zdraví přeje rodina, příbuzní 
a známí.
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Skupina Holki a DJ Novis ve vyprodaném Stropníku 19. 10. 2024



Pátek 8. října – 30. listopadu
VÝSTAVA KLÁŠTER 20 X JINAK
Výstava prací studentů SOŠ InterDACT. s. r.o. Most na téma cisterciácký 
klášter. Malá galerie Café Osek, vstup zdarma. FrýTajm Osek

Pátek 1. listopadu | 19.00 hod.
HALLOWEEN – MUSIC NIGHT – Sklepsession a DJ Novis
Halloweenská párty. KD Stropník Osek, vstupné: 90 Kč. FrýTajm Osek

Čtvrtek 31. října | 17.00 hod.  VERNISÁŽ
Pátek 1. – 30. listopadu | 13. – 16.00 hod.
VÝSTAVA LADĚNÍ
Výstava obrazů Markéty Hozákové a Veroniky Šorfové. 
Velká galerie u kostela, Rooseveltova 1, vstup zdarma. FrýTajm Osek

Pondělí 4., 6., 11. a 13. listopadu | 13.00 – 17.00 hod. 
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL
Jarmark I. – IV. Odměny za nasbírané MORIONY
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

Středy 6. a 20. listopadu | 16.00 hod.
ORNITOLOGICKÁ PŘEDNÁŠKA – JAROSLAV BAŽANT  
PTACTVO NAŠEHO REGIONU
Přednáší ornitolog z Oblastního muzea a galerie v Mostě  
Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč. FrýTajm Osek

Středa 6. listopadu | 14.00 – 18.00 hod.
POD/ZIMNÍ SWAP
Pod/zimní oblečení, obuv, doplňky. Přineste 5 ks, odneste 5 ks, vše zdarma,  
KD Stropník. 
FrýTajm Osek

Pátek 8. listopadu | 10.00 – 11.30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Městská knihovna Osek

Sobota 9. listopadu | od 16.00 hod.
SVATOMARTINSKÉ LUCERNIČKY
Nádvoří kláštera, koupaliště a okolí. Pořadatel: DDM Osek a FrýTajm Osek, 
cena: 150 Kč

Středa 13. listopadu | 16.00 hod.
CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA – JIŘÍ GÁBRIŠ – 4 X DO BRAZIÍLIE 
aneb Neuvěřitelná pestrost přírody. Společenské centrum Osek, 
vstupné: 80 Kč 
FrýTajm Osek 

Čtvrtek 14. listopadu | 16.00 hod.
SKUPINA OREL
K tanci a poslechu hraje známá skupina Orel. Společenské centrum Osek, 
vstupné: 80 Kč
FrýTajm Osek

Sobota 16. listopadu | 19.00 hod.
PODZIMNÍ OSECKÝ PLES
Hraje skupina 3D a DJ RICo, bohatá tombola, welcome drink a spousta zá-
bavy. Uvádí Karel Hynek. Nepovinný dress code: první republika, charleston 
nebo mafie vítán. KD Stropník, vstupné: 250 Kč, prodej na MěÚ Osek

Sobota 16. listopadu | 9.00 – 15.00 hod.
HLINĚNÁ DÍLNA II
DDM Osek, cena: dospělí 80 Kč/ hod., děti 30 Kč/ hod.

Čtvrtek 21. listopadu | 19.00 hod.
SOUL SISTERS – KONCERT
Koncert, na kterém uslyšíte nejslavnější hity S. Wondera, A. Franklin a dalších 
interpretů v originálním podání s prvky jazzu, latin music a soulu. KD Stropník, 
vstupné: 200 Kč. FrýTajm Osek

Čtvrtek 21. listopadu | 15.00 – 16.30 hod.
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL – 
SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ
Předání cen lovcům perel, občerstvení. Účast pouze pro lovce perel.
Místo konání: Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

Sobota 23. listopadu | 15.30 – 17.30 hod.
PODZIMNÍ MAŠKARNÍ BÁL: BYLO, NEBYLO…ČAS PŘÍBĚHŮ
KD Stropník, pořadatel: DDM Osek, cena: 100 Kč dítě, 50 Kč doprovod

Úterý 26. listopadu | 10.00 – 11.30 hod.
TVOŘENÍ PRO RADOST  adventní věnce, vánoční dekorace
Městská knihovna Osek

Středa 27. listopadu | 16.00 hod.
CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA – DAN DRECHSLER – JAPONSKO
Putování po zahradách a chrámech. Společenské centrum Osek, 
vstupné: 80 Kč. FrýTajm Osek

Čtvrtek 28. listopadu | 16.00 hod.
DĚDKOVÉ Z KENTUCKY – COUNTRY BÁL
Taneční country bál s kapelou. Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč 
FrýTajm Osek

Sobota 30. listopadu | 9.30 – 12.30 hod.
ADVENTNÍ DÍLNA
DDM Osek, cena: 300 Kč

PŘEHLED AKCÍ - LISTOPAD 2024


